

Навстречу славной годовщине

29 января трудящиеся Ставропольщины отмечают годовщину освобождения края от немецко-фашистских захватчиков.

Этот год не прошел даром. Напряженным трудом ставропольцы восстанавливали разрушенное врагом хозяйство. Сделано уже очень много. Восстановлены почти все промышленность, транспорт, связь, снова работают все колхозы и совхозы. Край все больше увеличивает помощь фронту боеприпасами, снаряжением, продовольствием.

Трудящиеся Ставрополя, а также и нашего района, готовятся достойно встретить годовщину освобождения края — 29 января.

С великим подъемом прошли собрания на всех предприятиях, в учреждениях и колхозах, в которых было подписано письмо трудящихся Ставропольского края на имя вождя нашей партии и трудового советского народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина ко дню годовщины освобождения Ставропольского края от немецко-фашистских оккупантов.

Письмо товарищу Сталину подписали около 15 тысяч человек — труженников Георгиевского района. Проект письма заслушивался с особым вниманием. Задан ряд вопросов производственного порядка и всеобщего значения. Выступавшие товарищи полностью одобрили письмо и заверили партию и лично товарища Сталина, что отдадут все силы и знания делу помощи фронту.

Принят ряд конкретных производственных обязательств. Например, коллектив ремонтников Георгиевской МТС план осенне-зимнего ремонта тракторов ко дню рассмотрения проекта письма товарища Сталина т. е. 7 января с. г., выполнил всего лишь на 9 проц. План ремонта тракторов 4-го квартала 1943 г. был выполнен всего лишь на 20 проц. После подписания письма товарищу Сталину и принятия самообязательства, коллектив ремонтников начал ежедневно проявлять небывалый здесь доселе трудовой подвиг. Ежедневно проводились совещания по подведению суточных итогов работ по цехам и отдельным индивидуальщиков.

В итоге развернувшегося социалистического соревнования, на 20 января план ремонта 4-го квартала 1943 г. и январский план 1944 г. вы-

полнен на 101 проц. Выполнение же годового плана составляет 64 проц. Коллектив принял обязательство закончить годовой план ремонта тракторов 15 февраля, т. е. на месяц раньше установленного правительством срока. Женская тракторная бригада, где бригадиром тов. М. Неделяева, первая закончила ремонт своих тракторов и организовано увела их в колхоз.

Коллектив Георгиевского госмаслозавода, подписывая письмо товарищу Сталину, принял обязательство восстановить завод в текущем году на полную мощность дооккупационного периода, поднять производительность труда на 10 проц., досрочно выполнить производственный план первого квартала.

Арматурщики обязались перевыполнить производственную программу 1-го квартала, до первого мая полностью восстановить завод.

Подписывая письмо товарищу Сталину, коллектив артели «Коопбувь» принял обязательство в первом квартале с. г. дать продукции не ниже 150 проц. к плану.

Бригадир кожевенного завода тов. Савостин, от имени своей бригады, вызвал на соревнование рабочих овчинного и шорного цехов выполнять ежедневное задание не ниже 200 проц.

Колхозники и рабочие совхозов, подписывая письмо товарищу Сталину, также взяли на себя ряд обязательств, которые в основном сводятся к следующему: в текущем году окончательно ликвидировать последствия немецкой оккупации, зорко хранить общественное добро, повседневно оказывать помощь фронту до полного уничтожения немецких захватчиков.

Работники сельского хозяйства обязуются досрочно выполнить годовой план развития животноводства. Хорошо подготовиться к весенне-полевым работам. Выполнить планы агротехнических мероприятий и перевыполнить планы урожайности.

Обязательства приняты. Благодарный патристический почин с елан. Нет сомнения, что он будет подхвачен всеми трудящимися района. Еще больше усиливая борьбу за быстрейшую ликвидацию всех последствий немецко-фашистской оккупации, образцово подготавливаясь к весенним полевым работам, мы достойно ознаменуем славную годовщину освобождения края.

Прием товарищем И. В. Сталиным Маршала Чойбалсана

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял премьер-министра Монгольской Народной Республики Маршала Чойбалсана.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и посланник СССР в МНР тов. И. А. Иванов.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся района! Ознаменуем славную годовщину освобождения края новым производственным подъемом, образцовой подготовкой к весенним полевым работам, еще большим напряжением труда и энергии на быстрейшую ликвидацию всех последствий немецко-фашистской оккупации!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 22 января

Юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Грудовик, Переярово, Волковицы, Нисковицы, Большое Ондрово, Кастино, Куйдузи, Волудилово, Кезелево, Юля-Пурсово, Покизен-Пурсово, Большая Истинка, Гайцы, Новая Пудость, Вайялово, Малое Пегелево, Александровское, Зайцево, Коврово, Пендолово, Комолово, Баболово и железнодорожные станции Тайцы и Ижора.

Севернее и северо-восточнее ТОСНО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Отрадное Рождественно, Перевоз, Воскресенское, Захожье, Войтолово, Пухолово, Сиголово, Сологубовка, Лезье, Петрово, Турышкино, Муя, Старостино, Ерзуново, Белоголово, Малукса, Березовка, Шапки и железнодорожные станции Пелла, Сологубовка, Турышкино, Малукса. Нашими войсками полностью очищена от противника железная дорога КИРИШИ—МГА—ЛЕНИНГРАД.

Западнее НОВГОРОДА наши войска полностью ликвидировали разрозненные группы противника, окруженные в лесах западнее города, а также с боями заняли населенные пункты Заклинье, Сутоки, Дубня и железнодорожную станцию Тагино.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска заняли несколько населенных пунктов и среди них Мармовичи, Лесец, Соловейка, Дубняки, Перекрутовский, Воротынь, Каплецкий Воротынь, Кротов.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 21 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города Красное Село наши войска продолжали наступление и продвигаясь вперед, с боями заняли более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения в течение дня уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров и взяли большое число пленных. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 88 орудий, в том числе несколько орудий крупного калибра, 5 складов с продовольствием, а также много вооружения и снаряжения. Около одного населенного пункта немецкие части пытались контратаковать наши подразделения. Старшина тов. Рубилов выдвинулся вперед и несколькими выстрелами из противотанкового ружья зажег 2 немецких танка. Остальные танки противника быстро отошли. Наши бойцы немедленно бросились в атаку и словив оборону немцев, овладели крупным населенным пунктом.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска продвигаясь вперед, заняли свыше 30 населенных пунктов и полностью очистили от противника железную дорогу КИРИШИ—МГА—ЛЕНИНГРАД. Напрягая немцам непрерывные удары части Н-ского соединения уничтожили до полка пехоты противника. Захвачены 7 артиллерийских батарей и несколько складов с боеприпасами. На другом участке наши передовые отряды внезапно ворвались в деревню, в которой находились гитлеровцы. Немцы в данике побежали и в большей своей части были уничтожены. Захвачен

большой обоз с военным имуществом.

Западнее Новгорода наши войска вели наступательные бои. Немцы упорно защищали железнодорожную станцию Татино, пытались выиграть время и привести в порядок свои разгромленные части. Советские бойцы стремительно атаковали противника и после ожесточенного боя овладели этой станцией. На другом участке разведчики Н-ской части разгромили батальон гитлеровцев и захватили 8 орудий, 36 пулеметов, 22 автомашины и склад боеприпасов. Наши войска целиком ликвидировали разрозненные группы противника, окруженные в лесах западнее Новгорода. Многие немецкие солдаты и офицеры сложили оружие и сдались в плен.

Северо-западнее Калинин- бойцы Н-ского соедине-

ния, преодолевая сильное огневое сопротивление и отражая контратаки немцев, продолжали наступление. В бою за населенные пункты Мармовичи и Соловейка уничтожено до 500 гитлеровцев и 4 немецких танка. В другом районе бойцы Н-ской части по лесной дороге проникли в тыл противника и истребили до роты гитлеровцев.

Калининский партизанский отряд в течение двух дней вел бой с карательным отрядом немцев. Советские патриоты отошли в лес и заманили туда карателей. Измотав противника, партизаны нанесли ему решительный удар. Гитлеровцы отступили, оставив в лесу до 200 трупов своих солдат и офицеров. Другой отряд калининских партизан пустил под откос немецкий воинский эшелон. В время крушения разбиты 2 платформы с орудиями, 6 вагонов с продовольствием и убито 44 немецких солдата.

На одном участке 2-го Украинского фронта захвачена в плен группа солдат и унтер-офицеров 23-й немецкой танковой дивизии. Пленный унтер-офицер 3-й роты 126 гренадерского полка Иоганн Брихт рассказал: «В середине октября наша дивизия была разбита. Командир 126 полка подполковник Фон Виннинг убит. Из остатков дивизии был сформирован один батальон. В ноябре дивизию пополняли и восстановили. Однако пополнения хватило ненадолго. Русские опять нанесли нам тяжелое поражение». Пленный унтер-офицер 2-й роты того же полка Герман Фелов заявил: «Я добровольно пошел в армию и дал подписку прослужить 12 лет, в чем теперь сильно раскаиваюсь. Тогда я был уверен в победе Германии и рассчитывал после войны приобрести поместье на Украине. После поражений, которые понесла немецкая армия в России, теперь нам больше не на что надеяться».

Сообщение о расследовании злодеяний немецких захватчиков в Катини

В связи с освобождением города Смоленска от немецких захватчиков постановлением Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков была образована специальная комиссия по расследованию и установлению обстоятельств расстрела немецко-фашистскими захватчиками военнопленных польских офицеров в Катинском лесу близ Смоленска.

Председателем комиссии назначен академик Н. Н. Бурденко, членами: академик А. Н.

Толстой, митрополит Николай, генерал-лейтенант А. С. Гундоров, председатель исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР С. А. Колесников, Народный Комиссар просвещения РСФСР академик В. П. Потемкин, Начальник Главного военно-санитарного управления Красной Армии генерал-полковник Е. И. Смирнов и председатель Смоленского обл. исполкома Р. Е. Мельников.

Комиссия заканчивает свою работу и в ближайшее время опубликует сообщение о результатах расследования.

СОВЕТЫ АГИТАТОРУ

Накануне знаменательной годовщины

29 января трудящиеся нашего края отмечают годовщину со дня освобождения Ставропольщины от немецко-фашистских захватчиков.

Более пяти месяцев длилась временная оккупация и Георгиевского района. За это время канибалы 20 века превратили в развалины наши заводы, больницы, школы.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября 1943 г. поставил перед нами следующую задачу:

«В районах, где временно хозяйничали фашистские погромщики, нам предстоит возродить разрушенные города и села, промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные учреждения, создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни. Уже теперь полным ходом развернулась работа по восстановлению хозяйства и культуры в освобожденных от врага районах. Но это только начало. Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок».

Беседа в цехе, бригаде, звене, или в учреждении о годовщине освобождения края и нашего района от немецкой оккупации должна состоять из трех частей: 1) Необходимо рассказать о том, каким было хозяйство до оккупации и какие разрушения были произведены немецкими варварами. 2) Что сделано за истекший год и 3) Каковы задачи всего коллектива в целом и каждого рабочего, служащего, колхозника и колхозницы отдельно, чтобы восстановить разрушенное хозяйство.

Основным методом восста-

новления разрушенного хозяйства является развертывание социалистического соревнования. Стахановские методы работы должны быть внедрены в любую отрасль производства. Все должно быть подчинено одной цели — поднятию производительности труда, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Необходимо, чтобы учет соцсоревнования, показ лучших людей не выходили с поля зрения агитатора. День освобождения Красной Армией Ставрополя нужно отметить еще большим производственным подъемом. Надо добиться такого положения, чтобы каждый колхозник, колхозница, рабочий и служащий имели конкретные обязательства и боролись за их выполнение. Для того, чтобы делать достижения передовиков достоянием всего коллектива надо регулярно выпускать стенгазеты.

Ко дню освобождения Ставропольщины необходимо выпустить специальный номер стенгазеты, на страницах которой рассказать о лучших людях восстановительного периода и т. п. и поставить задачу текущего дня.

Большую роль в деле повышения производительности труда играет производственное совещание. Агитатор должен быть организатором и инициатором производственных совещаний.

Основными материалами в проведении бесед являются: 1. Исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Октябрьской революции, 2. Материалы 12 пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б), 3. Газетный материал.

В парткабинете Георгиевского райкома ВКП(б) будет организована выставка «Год работы в освобожденном районе».

Торжественно-траурное заседание в городском театре

В городском театре 21 января в 7 часов вечера состоялось торжественно-траурное заседание советского и партийного актива города, посвященное двадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Заседание открыл председатель городского Совета депутатов трудящихся тов. Декалов. В президиум избираются руководители партийных и советских органов, стахановцы предприятий, лучшие люди колхозов.

В почетный президиум заседания, под бурные аплодисменты, избирается политбюро ЦК ВКП(б), во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «20 лет без Ленина, под водительством товарища Сталина» выступил секретарь Георгиевского РК ВКП(б) тов. Каменев.

Под долго несмолкаемые аплодисменты участники заседания приняли письмо товарищу Сталину.

В заключение вечера силами артистов Николаевского драматического театра дан концерт. Концерт закончился хоровым исполнением гимна Советского Союза. Присутствующие в зале, стоя, прослушали величественные слова гимна, возвещающие торжество советского строя, уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Накануне ленинских дней на всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях района агитаторы провели беседы и доклады, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Решения XII пленума Крайкома ВКП(б) направлены на быстрое восстановление всего разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства края.

Наша задача полностью ликвидировать последствия немецкой оккупации в сельском хозяйстве района. Для этого надо восстановить посевные площади в размерах дооккупационного периода, повысить урожай всех сельскохозяйственных культур.

После освобождения района от немецких захватчиков в колхозах уже проделана большая работа по восстановлению сельского хозяйства. Колхозники из своих личных продуктовых запасов собрали для весеннего сева 1943 г. 12 тыс. пудов семян, посеяли более 17 тыс. гектаров яровых культур. Урожай зерновых убрал, согласно правил агротехники. Много зерна сдано в фонд Красной Армии.

Колхоз им. Кагановича, установленный государственный план по урожайности зерновых культур, выполнил на 22 проц., полностью выполнил план госпоставок и сдачи зерна за работы МТС.

Передовые звенья колхоза им. Кагановича получают до-

полнительную оплату на трудодни за получение урожайности зерновых и подсолнуха сверх установленного плана. Так, звеньевая В. Зуева получила на закрепленной за ней площади кукурузы в 24 гектара по 22 центнера с гектара вместо 16 центнеров по плану. На трудодни причитается тов. Зуевой получить 38 центнеров кукурузы дополнительной оплаты. Подсолнуха звено Зуевой сверх плана получило 128 центнеров, причитается получить на трудодни 42 центнера.

Звено М. Лисицкой (колхоз им. Кагановича) получило кукурузы сверх плана 108 центнеров, на трудодни в счет дополнительной оплаты труда причитается получить 27 центнеров. Подсолнуха сверх плана получено 141 центнер, дополнительная оплата труда звену — 47 центи. Дополнительную оплату на трудодни получают также звенья Н. Щербатюк, М. Тищенко и др.

В колхозе «Большевик» дополнительную оплату на трудодни получает звено А. Трофимовой. Звено получило высокий урожай проса и получило на трудодни 24 центнера проса. В колхозе им. Кирова звено С. Обуховой за урожайность сверх плана по-

лучает на трудодни 37 центнеров кукурузы. Дополнительную оплату на трудодни получают звенья и в других колхозах района.

В 1944 году необходимо резко повысить урожайность озимых и яровых культур. Однако не все еще колхозы завернули деятельную подготовку к весне посевной. Так, колхозы «Великий перелом», им. Буденного не приступили еще к ремонту сельхозинвентаря, плохо идет очистка семян. Не готовят семенной материал в колхозах им. Ленина. Здесь не очищено еще ни одного центнера семян.

Для того, чтобы получить высокий урожай в текущем году, нужно хорошо подготовиться к весне. Наша задача: полностью заготовить необходимое количество семян яровых культур, довести их до посевных кондиций, во время отремонттировать весь сельхозинвентарь, повести решительную борьбу с неправильной эксплуатацией лошадей. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы дать стране и Красной Армии в текущем году больше продовольствия и сырья.

И. Давыденко.
Ст. агроном райзо.

Больше товаров местной промышленности

В ответ на обращение актива работников местной промышленности города Москвы во всех предприятиях и артелях местной промышленности г. Георгиевска прошли собрания рабочих, членов артелей, служащих и инженерно-технических работников.

Подводя итоги работы за 1943 год, коллективы взяли конкретные обязательства по увеличению выпуска продукции и досрочному выполнению плана первого квартала с. г. По всем артелям взяты обязательства увеличить выпуск продукции в первом квартале 1944 г. по сравнению с четвертым кварталом прошлого года на 51 проц., или на сумму 350,4 тыс. рублей в неизменных ценах 1932 г. Райместпром обязался выпуск продукции увеличить на 15 проц. против IV квартала прошлого года.

Коллектив артели «Партизан» обязался выпуск товаров широкого потребления увеличить в первом квартале с. г. на 62 проц. по сравнению с четвертым кварталом 1943 г. в том числе по обуви на 45 проц., одежде — 31 проц., шорным изделиям — 32 проц., и т. д. Организуются новые цеха — мыловарения и выработки чернил.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности

Художественная самодеятельность приобрела за последнее время огромное значение, как одно из средств идейно-политического воспитания и организации культурного досуга трудящихся.

Во исполнение решения Крайсовета депутатов трудящихся от 16 ноября 1943 г.

Члены артели «Кустсельмашина» обязались увеличить выпуск ходов на 30 проц. Члены артели «Пищепром» увеличивают производство пива на 340 проц.

Артель «Коопобувь» выпуск валовой продукции в неизменных ценах 1932 г. увеличивает на 15 проц. Артель «Текстильшвейпром» увеличивает выпуск валовой продукции на 60 проц.

Рабочие и служащие гвоздильного завода взяли на себя следующие обязательства: закончить восстановление цехов первой очереди к 1 апреля с. г.; закончить установку и монтаж силового цеха к 1 му февраля с. г.; выпустить в первом квартале 15 тонн гвоздей и дать продукции широкого потребления на 80 проц. больше, чем в IV квартале 1943 г.; подготовить в течение первого квартала 15 гвоздильщиков.

Работники местной промышленности, включившись в социалистическое соревнование, должны на основе повышения производительности труда, дать много больше товаров, чем они дали их в истекшем году. А также должны освоить производство новых видов товаров широкого потребления. К. Шапакова.

и решения Райсовета депутатов трудящихся от 24 ноября 1943 г., в нашем районе смотр художественной самодеятельности проводится с 1-го по 5 февраля с. г. В станицах района кружки художественной самодеятельности развернули деятельность подготовку к смотру. В. Емельянова.

Новая трасса метро

18 января вступила в строй 3-я очередь Московского метрополитена — Покровский радиус — от Курского вокзала до Измайлова. Протяжение новой трассы 7,2 километра.

На этой линии открыты три новых станции: «Бауманская», «Сталинская», «Измайловский парк культуры и отдыха им. Сталина». (ТАСС).

Десантные операции войск союзников на западном побережье Италии

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает специальное коммюнике штаба войск союзников в Северной Африке, в котором сообщается, что английские и американские части американской 5-й армии, находящиеся под командованием генерала Кларка, рано утром 22 января высадились на западном побережье Италии далеко в тылу нынешней линии фронта.

Морские и воздушные силы поддерживают действия наземных войск. Комбинированные операции начались перед восходом солнца высадкой наземных американских частей 5-й армии с десантных судов на участке побережья в нескольких милях. Английские отряды особого назначения и американские кавалеристы участвуют в этих операциях.

Операциями в Италии руководит генерал Александер — командующий силами союзников в центральной части Средиземного моря.

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное коммюнике штаба войск союзников в Северной Африке, о том, что высадка войск союзников произведена южнее Рима.

Ответ. редактор А. Соколовская.